
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 11 dias de 

Fevereiro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB. 

REGISTRADA A AUSÊNCIA DE: Franklim Moura Santos – PL; Marinaldo 

Bezerra Albuquerque – MDB.   Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 

dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 1ª Sessão Ordinária realizada em 04/02/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 138 de Autoria de Ver. Higor 

Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar uma cobertura em 

frente a Unidade Mista de Saúde. Requerimento n.º 145 de Autoria de Ver. 

Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas legais 

e administrativas com a finalidade de identificar com placas todas as 

comunidades rurais existentes no município de Upanema. Requerimento n.º 

146 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas legais e administrativas com a finalidade de climatizar as 

seguintes escolas municipais: Maria Antonia Bezerra (P.A. Monte Alegre) e 

Antonio Paula da Silva (P.A. Nova Vida). Requerimento n.º 141 de Autoria de 

Ver. Higor Tallison: Requer dessa Augusta Casa de Leis, que seja 

encaminhado ofício ao IGARN, para que venha fazer uma vistoria na Barragem 

de Umari “Jessé Pinto Freire”. Requerimento n.º 144 de Autoria de Ver. Ibamar 

Costa: Visando prestar um atendimento de excelência ao nosso munícipe, 

requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas legais e 

administrativas com a finalidade de adquirir outro veículo coletor de lixo. 

Requerimento n.º 137 de Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer da 

Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada com a máxima 

brevidade possível, a realização de Audiência Pública com o tema(s) “Saúde 

Pública no Município de Upanema”, com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. Requerimento n.º 140 de Autoria de Ver. 

Higor Tallison: Solicita do poder executivo a contratação de outro médico na 

Urgência da Unidade Mista de Saúde. Requerimento n.º 143 de Autoria de 

Ver. Ibamar Costa: Visando prestar um atendimento de excelência ao nosso 

munícipe, requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas legais e 

administrativas com a finalidade de contratar mais dois profissionais de saúde 

na especialidade de cardiologia e de psiquiatria. Projeto de Lei n.º 014/2022 de 

Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Dispõe sobre a revisão do 
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reajuste dos vencimentos dos servidores do poder legislativo, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 015/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Denomina a Quadra Poliesportiva situada no Projeto de Assentamento Sabiá, 

zona rural do Município de Upanema-RN, e dá outras providências. Projeto de 

Lei n.º 016/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Quadra 

Poliesportiva situada no Projeto de Assentamento Esperança, zona rural do 

Município de Upanema-RN, e dá outras providências. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou 

sobre a situação das estradas, principalmente a de Cacimba do Meio, dizendo 

que há muito tempo a estrada não é feita devido a picuinhas políticas. Disse que 

recentemente a mesma ficou intransitável e que o morador Romário quem 

contratou uma máquina para amenizar o problema. Disse que fazer estrada é 

obrigação da prefeitura, não do vereador. Disse que a prefeitura dispõe de 

máquinas que deveriam beneficiar o agricultor, mas que são usadas por 

empresários. Disse que se fosse prefeito, faria as coisas pra ninguém falar, mas 

não fazer picuinhas políticas. Reafirmou que a obrigação é da prefeitura e que 

cabe ao vereador cobrar e fiscalizar. Disse que está para chegar o projeto de 

aumento dos professores, ressaltando que a categoria ainda não procurou os 

vereadores. Disse que é preciso ver isso antes, para não serem pegos de 

surpresa e não serem cobrados depois. Fez cobrança acerca do aparelho de 

Raio X que está parado há mais de 6 anos, afirmando que o aparelho está jogado 

há muito tempo e que possivelmente nem irá mais servir, diante do avanço da 

tecnologia, sendo dinheiro jogado fora, pois não serviu à população. Disse que 

isso é para o bem do povo, mas está abandonado. Disse que em todas as 

sessões existe a pauta da Caern, onde a falta de água é uma vergonha, pois o 

município é rico em água. Destacou que nem os vereadores nem os funcionários 

tem culpa, mas sim a própria Caern. Disse que os conjuntos passam mais de 

mês sem água e que a obrigação do vereador é cobrar. Disse que torce pelo 

hospital, onde foi aprovada a contrapartida do município, torcendo que o prefeito 

corra atrás e inicie essa obra, tendo em vista que Upanema é uma cidade central 

e tem condições de realizar cirurgias. Destacou que muitas pessoas de fora 

estão vindo morar em Upanema. Disse que lhe chamou atenção o FUNDEB 

2020 que arrecadou mais de 7 milhões e que em 2021 saltou para mais de 9 

milhões. Salientou que nesse período não houve aula, nem gastos com 

transporte escolar nem merenda, mas não sabe o que foi feito com esse dinheiro, 

pois é um valor muito alto. Reforçou que os transportes estão todos sucateados 

e que Upanema precisa de uma ambulância grande. Aparteando, o Ver. Edson 

Bezerra disse que é preciso acompanhar esse repasse do FUNDEB, sugerindo 

que esta Casa solicite uma relação dos professores efetivos do município que 

não estão em sala de aula, para que se averigue se esses professores podem 

receber recursos do Fundeb. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que muitos 

professores estão fora das suas funções. Sobre o saneamento básico, disse que 

foi uma obra mal feita, que todas as piscinas derramam dentro do rio e que é 

preciso fiscalizar. Destacou que o IDEMA já esteve aqui e não sabe o que foi 
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feito, pois não foram realizados consertos e que apenas carros fossas estão 

sendo contratados. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que parte do recurso 

do Fundeb é destinado ao pagamento dos professores e a outra parte é 

destinada a manutenção das escolas. Sugeriu que o colega busque do seu 

deputado emenda para aquisição dessa ambulância que tanto cobra na Tribuna. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa encerrou sua fala. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que analisou alguns pontos da mensagem anual lida pelo 

prefeito na última sessão, tendo em vista que não foi possível haver esse diálogo 

naquela sessão, diante do Regimento Interno, mesmo que alguns prefeitos 

façam essa abertura. Disse que anotou alguns pontos pertinentes para 

cobrança. Sobre a educação, disse que o prefeito antecipou que irá cumprir o 

piso da categoria, onde o presidente da república concedeu um aumento 

significativo e que fica feliz com isso. Salientou que a governadora ainda não foi 

clara se irá cumprir, mas espera que seja resolvido. Disse que muitas escolas 

precisam de melhorias na sua infraestrutura e que o prefeito deveria ter sido mais 

claro, pois os alunos precisam dessa melhor condição para o seu aprendizado, 

bem como os profissionais da educação. Destacou que ao longo do último ano 

esteve sempre cobrando melhorias nas quadras esportivas, pois os jovens 

precisam desse lazer, onde distribuiu várias bolas, mesmo não sendo atribuição 

do vereador, mas sim dever da prefeitura, pois os recursos chegam para a 

mesma, mas não existe aquisição de material esportivo para o município. Disse 

que recebe essa cobrança constante e que procura atender na medida do 

possível, fazendo a cobrança ao secretário de educação e ao prefeito, pois são 

os recebedores dos recursos. Disse que a quadra de Padre Pedro só tem o piso 

e que as bolas são constantemente danificadas, pois não existem telas de 

proteção. Destacou que outras quadras das comunidades rurais precisam de 

reparos, ou mesmo que precisam ser construídas, sendo preciso que o prefeito 

faça um planejamento em prol dos jovens e do esporte. Disse que tem cobrado 

constantemente a recuperação das estradas, onde foi passada apenas a 

máquina, mas que deveria ter sido feita a terraplanagem, assim como outros 

prefeitos vem fazendo. Disse que quando essa demanda deixa de ser feita, o 

prefeito está dando um não a mais de 55% da população que reside na zona 

rural e encontra dificuldades de se locomover. Ressaltou que existem 

comunidades que só tem médico uma vez por semana, outras passam meses 

sem atendimento. Disse que até agora não foi iniciado o corte de terra, mesmo 

com as chuvas tendo iniciado, mas a prefeitura ainda não destinou os tratores 

para esses produtores. Destacou que o município tem grande potencial hídrico, 

mas a Caern não faz esse aproveitamento, culpando do governo Fátima, cujo 

prefeito é aliado. Disse que é preciso perfurar poços na zona rural, cabendo ao 

prefeito buscar essas parcerias com o governo federal. Destacou que o Ministro 

Rogério Marinho vem dando um show, onde o município de Pau dos Ferros foi 

beneficiado com 40 poços, mesmo que a prefeita do município seja contrária ao 

governo do presidente. Destacou que isso mostra que qualquer município pode 

receber, mesmo sendo adversário do presidente. Disse que é preciso acabar 
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com essa operação de carro pipa, pois é uma humilhação para as pessoas e que 

a água deveria estar em poços. Aparteando, o Ver. Gineton Costa disse que o 

município já recebeu poços do governo federal, como em Palheiros. Retomando, 

o Ver. Inavan Santos destacou que a comunidade não está com o problema 

resolvido por incompetência do prefeito anterior, sendo preciso investigar essa 

questão, pois o local estava demarcado, mas o então prefeito solicitou que fosse 

modificado. Sobre a saúde, disse que o hospital é uma promessa antiga do 

prefeito anterior e que o atual ainda não deu início. Disse que esses pacientes 

continuam precisando se deslocar para outros municípios, correndo risco de vida 

e desgaste. Disse que é importante que o prefeito invista no hospital. Destacou 

que muitas comunidades rurais precisam da iluminação pública e que a 

população continua fazendo essa cobrança, como recebeu cobrança de uma 

moradora de Baixa do Dutra. Destacou que é preciso que a prefeitura realize 

esse trabalho para dar mais dignidade e segurança para os moradores da zona 

rural. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que é uma satisfação estar 

voltando do recesso, destacando que mesmo durante o período, esteve nessa 

Casa para continuar contribuindo com o município, sempre que convocado. 

Disse que visitou a zona rural e as obras do município durante o recesso. Disse 

que visitou a barragem de Umari na companhia de Vieira, Lannuvio e Ferrari. 

Destacou que Vieira entende do assunto e o convidou para acompanhar essa 

fiscalização, pois tem o dever de averiguar as obras do município. Relatou que 

na oportunidade já foi constatada a falta de policiamento, onde não existe 

nenhum funcionário do estado gerindo o local, ressaltando que essa ausência 

de policiamento já foi falada em Audiência Pública, tendo em vista que a válvula 

reguladora está lá para qualquer pessoa mexer. Disse que constatou ainda 

drenos entupidos, ressaltando que em 2018, quando iniciou essa luta em prol da 

barragem, cerca de 80% dos drenos estavam entupidos e que agora está cerca 

de 40%. Salientou que em 2019 foi feita essa manutenção desobstruindo os 

drenos, mas que novamente já está com cerca de 30%. Disse que nunca um 

político deu atenção à barragem e que sua luta é para não retomar os 100% 

entupidos. Disse que quer que a obra pública dure muito tempo, sendo esse seu 

dever e obrigação, enquanto homem público. Destacou que foi constatada ainda 

a calcificação do concreto, bem como algumas fissuras na parede e 

principalmente a falta de alarme. Destacou que ainda antes do Natal abriu 

procedimento de irregularidade e está acompanhando esse processo. Disse que 

o IGARN esteve na barragem essa semana e que já solicitou o relatório dessa 

visita para ver se os problemas foram constatados para serem tomadas as 

devidas providências e dar publicidade à população. Falou sobre os recentes 

furtos que aconteceram na cidade e estão amedrontando a população. Salientou 

que no ano passado os vereadores não visitaram o batalhão e que é preciso 

fazer essa visita para mostrar a população que os vereadores estão buscando 

melhorias, salientando que é papel do vereador cobrar e fiscalizar. Destacou que 

seu primeiro requerimento no primeiro mandato foi a instalação de câmeras de 

monitoramento para dar mais segurança e facilitar o trabalho da polícia. 
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Destacou que essa ação já entrou no orçamento e é preciso conversar para que 

o prefeito execute essa ação. Destacou o veículo da guarda municipal que 

minimizou parte dos problemas de segurança, pois essa ronda intimida. 

Aparteando, o Ver. Inavan Santos destacou que solicitou no final do ano passado 

a realização de uma audiência pública para tratar da questão da segurança no 

município e que pretende sentar com o presidente para marcar a mesma para 

que essas questões possam ser discutidas com as autoridades competentes. 

Retomando, o Ver. Higor Tallison destacou que é preciso ir até o Batalhão para 

tomar conhecimento das dificuldades dos policiais para que possa se dar 

andamento à tais questões, encerrando sua fala. A seguir, assumiu a palavra o 

VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar retornando 

para mais um ano legislativo e por todos os livramentos. Justificou sua ausência 

na primeira sessão, pois estava terminando seu isolamento e preferiu preservar 

seus colegas, funcionários e a população. Externou seus votos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Juarêz, que estava enfrentando problema de saúde e veio a 

óbito ontem. Solicitou que se tenha um entendimento dos demais colegas da 

importância da presença do gestor a esta Casa, como foi feita na leitura da 

mensagem anual, apresentando as ações realizadas e os projetos futuros. 

Ressaltou que ficou estabelecido que não seriam feitas perguntas e acredita que 

com isso se perde uma grande oportunidade de dialogar e apresentar as 

demandas que a população faz, pois os vereadores fazem esse contato mais 

próximo com as pessoas. Sugeriu que nas próximas oportunidades haja essa 

abertura do diálogo com respeito junto ao gestor. Disse que os problemas de um 

ano para outro são praticamente os mesmos, ressaltando que algumas questões 

foram resolvidas como a reforma do Centro de Convenções, calçamentos nos 

conjuntos novos, o gerador da Unidade Mista e a recuperação da passagem 

molhada de Atoleiro e do Sítio Caraúba. Ressaltou que a passagem do Sítio 

Caraúba recebeu um calçamento na parte molhada, lamentando que todo o 

serviço já tenha se perdido, não sabendo se foi liberado antes do tempo ou se 

não foi realizado da forma correta, pois todo o trecho está danificado, 

impossibilitando a passagem de veículos pequenos, sendo um desperdício de 

dinheiro público. Disse que foi feito um tapa buraco na ponte, mas que a mesma 

continua sem oferecer as condições devidas, pois a madeira está vencida. 

Reafirmou que não tem problema em citar quando as ações são feitas, mas 

acredita que o serviço não foi realizado da maneira correta, pois o primeiro 

caminhão já causou dano. Disse que a situação do abastecimento de água em 

Palheiros III lhe causa vergonha, enquanto político, pois a Caern abandonou a 

comunidade, sendo um problema que se arrasta há muitos anos. Destacou que 

a água é uma extensão da adutora Jerônimo Rosado e que a Caern não 

demonstra nenhum respeito com a população de Upanema. Destacou que a 

Caixa elevada da comunidade já não tinha nenhuma serventia e que a mesma 

foi derrubada. Salientou que o entulho ficou no local em que o funcionário fazia 

o retorno do veículo para o abastecimento e que o mesmo deixou de ir à 

comunidade alegando que não tem como fazer o retorno. Reforçou que a 
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comunidade está abandonada. Disse que dos três poços, um não deu certo, 

outro teve um equipamento danificado e o terceiro está pronto, precisando da 

adutora que é de cerca de 7km até a vila. Indagou se não seria mais fácil perfurar 

um poço com 500 metros no lugar de assumir uma adutora de 7km. Disse que 

isso lhe causa indignação enquanto cidadão e vergonha enquanto político. Disse 

que com a última chuva da comunidade, as pessoas encheram suas cisternas e 

que estão vivendo dessa água. Salientou que através de carro pipa não é 

possível atender uma comunidade de cerca de 800 moradores. Disse que é 

preciso juntar forças e cobrar de quem pode. Disse que é preciso trabalhar para 

perfurar um poço profundo para sanar o problema de água daquela comunidade. 

A seguir, o Presidente convocou o primeiro secretário para assumir a mesa. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os 

que acompanham a presente sessão. Disse que visitou algumas localidades e 

constatou algumas ações que estão sendo realizadas. Sobre o corte de terra, 

disse que conversou com o secretario sobre a questão e que o mesmo informou 

que o corte de terra já havia sido iniciado em várias comunidades, estando 

suspenso essa semana por falta de chuvas, mas que assim que houver o retorno 

das chuvas, o serviço será retomado. Disse que todas as escolas do município 

estão recebendo serviços, como a Rita Dantas Veras, Vicente de Paula Rocha, 

Maria Antonia Bezerra, Antonio Paula da Silva, 13 de Maio, dentre outras que 

estão recebendo reforma para dar início ao ano letivo, salientando que os 

diretores estão satisfeitos. Sobre a perfuração de poços, destacou que existe a 

expectativa de perfuração de 12 poços no município, como em Lagoa Seca, 

Pereiros, Baixa do Tatu, dentre outros, parceria do MDA junto ao município. 

Destacou que o Dep. Beto Rosado também destinou dois poços para 

comunidades que atualmente são abastecidas por carro pipa. Sobre a questão 

dos calçamentos, disse que a continuidade da Rua José Lopes já foi calçada e 

a Rua Rosileide Matoso já foi iniciada, bem como as travessas das referidas 

ruas, destacando que mais três ruas daquela área também receberão o serviço. 

Disse que são muitas ações de alto custo e que os deputados vem dando esse 

apoio junto ao governo federal. Sobre o poço de Palheiros, disse que recebeu a 

informação que o mesmo está sendo concluído hoje e que o prefeito já garantiu 

que irá fazer a adutora, diante da distancia do mesmo para a vila. Salientou que 

o outro poço teve um equipamento que caiu dentro, não sendo possível retirar e 

que a solução foi perfurar outro. Disse que a intenção é levar água de qualidade 

para consumo humano, torcendo que isso seja feito com muita brevidade, 

acabando com o sofrimento do povo de Palheiros que nunca teve uma atenção 

das outras gestões. Disse que se reuniu com o Sindicato de Servidores Públicos 

junto aos funcionários dessa Casa para discutir o aumento salarial aos mesmos, 

diante da defasagem gerada pela impossibilidade imposta pelo Governo Federal 

de dar esse reajuste ano passado, ressaltando que já havia se reunido com o 

setor financeiro e jurídico para dar esse reajuste, sendo o aumento de 15,61%, 

suprindo essa defasagem e valorizando os servidores, solicitando dos 

vereadores que emitam seus pareceres ao projeto, para que os funcionários já 

recebam seus salários com esse reajuste no mês de fevereiro. O Primeiro 
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Secretário repassou a presidência da Mesa ao Presidente Ibamar Costa. 

Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 

144 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Visando prestar um atendimento de 

excelência ao nosso munícipe, requer do poder executivo que sejam tomadas 

as medidas legais e administrativas com a finalidade de adquirir outro veículo 

coletor de lixo. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do 

referido requerimento. Destacou que apenas um veículo está sendo insuficiente 

para a realidade do município, sendo preciso adquirir outro. O Ver. Inavan Santos 

destacou que a cidade está crescendo e quando acontece do veículo quebrar, 

causa acúmulo de lixo. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

141 de Autoria de Ver. Higor Tallison: Requer dessa Augusta Casa de Leis, 

que seja encaminhado ofício ao IGARN, para que venha fazer uma vistoria na 

Barragem de Umari “Jessé Pinto Freire”. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do referido requerimento. Ressaltou que protocolou 

esse requerimento antes da visita do IGARN, destacando ainda que toda a 

solicitação é válida para a questão do bem público. Disse que é preciso sentar 

com o IGARN para fazer essa vistoria ao menos duas vezes por ano. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 146 de Autoria de Ver. 

Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas legais 

e administrativas com a finalidade de climatizar as seguintes escolas municipais: 

Maria Antonia Bezerra (P.A. Monte Alegre) e Antonio Paula da Silva (P.A. Nova 

Vida). Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Destacou que 90% das escolas municipais já são climatizas e 

como as mesmas estão recebendo reformas, já solicita essa inclusão na obra. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 138 de Autoria de Ver. 

Higor Tallison: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar uma cobertura em 

frente a Unidade Mista de Saúde. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do referido requerimento. Disse que algumas pessoas lhe 

procuraram para tratar dessa questão, pois os veículos ficam constantemente no 

sol, danificando os mesmos. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 145 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas legais e administrativas com a finalidade de identificar com 

placas todas as comunidades rurais existentes no município de Upanema. 

Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Disse que outros requerimentos dessa natureza já foram 

apresentados, ressaltando que recentemente foi cobrado por alguns moradores, 

citando a dificuldade que as comunidades enfrentam para receber mercadorias, 

pois as transportadoras tem dificuldade em identificar as comunidades. O Ver. 

Edson Bezerra destacou a importância dessas placas, tendo em vista que nas 

comunidades, muitas vezes não tem ninguém para que as pessoas possam pedir 

alguma informação. O Ver. Gineton Costa disse essa identificação é muito 

importante. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 137 de 

Autoria de Ver. Inavan Santos: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de 
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Leis, que seja agendada com a máxima brevidade possível, a realização de 

Audiência Pública com o tema(s) “Saúde Pública no Município de Upanema”, 

com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente. Abertas as 

discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. 

Disse que pretende, através dessa audiência, debater de forma democrática as 

questões da saúde pública do município, como o hospital, o aparelho de raio x, 

dentre outras questões que a população carece dessas respostas, pois continua 

tendo que ir até outros municípios. Destacou ainda as dificuldades de entrega de 

medicamentos, onde as pessoas estão constantemente solicitando 

medicamentos dos vereadores, bem como a necessidade de ir até outros 

municípios realizar procedimentos, consultas e exames, reforçando que os 

recursos vem para a prefeitura, não para os vereadores, solicitando que a 

prefeitura disponibilize de transportes de qualidade e confortáveis, pois quando 

falta, as pessoas recorrem aos vereadores e os vereadores tem apenas seu 

salário, que inclusive está defasado, reafirmando que com esse salário que está 

suprindo essas questões que competem a prefeitura. Disse que é preciso que a 

secretária esteja aqui para tratar dessas questões.  APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 140 de Autoria de Ver. Higor Tallison: 

Solicita do poder executivo a contratação de outro médico na Urgência da 

Unidade Mista de Saúde. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários 

acerca do referido requerimento. Destacou que com o início do período chuvoso 

a demanda nos atendimentos aumenta muito, refletindo a qualidade do serviço 

público. Disse que com mais um médico, estes irão trabalhar com mais amor 

pelo atendimento que irão fazer. Destacou que muitas vezes a população faz 

reclamações. Disse que é preciso ser sensível a essa questão, diminuindo a 

demanda. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 143 de 

Autoria de Ver. Ibamar Costa: Visando prestar um atendimento de excelência 

ao nosso munícipe, requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

legais e administrativas com a finalidade de contratar mais dois profissionais de 

saúde na especialidade de cardiologia e de psiquiatria. Abertas as discussões, 

o autor fez breves comentários acerca do referido requerimento. Destacou que 

esse requerimento foi protocolado na última terça e que ontem foi divulgado pelo 

prefeito que o programa CAPS foi aprovado e que o psiquiatra já será contratado. 

Salientou que a necessidade de um cardiologista é constante, pois os pacientes 

precisam de riscos cirúrgicos. APROVADO POR UNANIMIDADE.  Projeto de 

Lei n.º 014/2022 de Autoria da Mesa Diretora (Biênio 2021-2022): Dispõe 

sobre a revisão do reajuste dos vencimentos dos servidores do poder legislativo, 

e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Projeto de Lei n.º 015/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a 

Quadra Poliesportiva situada no Projeto de Assentamento Sabiá, zona rural do 

Município de Upanema-RN, e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 016/2021 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Denomina a Quadra Poliesportiva situada no Projeto de 

Assentamento Esperança, zona rural do Município de Upanema-RN, e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A SEGUIR, 
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o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. HIGOR TALLISON - 

PL destacando que esteve acompanhando a chegada do Rio São Francisco no 

estado do Rio Grande do Norte, atendendo convite do prefeito e vice-prefeito. 

Disse esperar que seja estabelecido um nível com o Rio Piranhas para que 

possa chegar em mais locais, trazendo essa segurança hídrica para que seja 

trabalhado um objetivo comum entre a classe política. Disse que conversou com 

o prefeito e que sempre trata da questão da geração de emprego, onde já 

recebeu a informação que o prefeito irá fazer um incentivo junto às empresas. 

Falou sobre a criação do CAPS, diminuindo o custo de alguns colegas que 

precisam levar pacientes para outras cidades, parabenizando a gestão pelo 

mérito. A seguir, assumiu o VER. INAVAN SANTOS – MDB desejando um final 

de saúde cheio de saúde e paz para todos. Em seguida, o Presidente informou 

que o Prefeito lhe passou a informação que as escolas que ainda não tiveram a 

reforma iniciada, que começarão na próxima segunda. Agradeceu o convite de 

Bruno Melo para jantar com o ministro Rogério Marinho e que irá tratar da vinda 

do mesmo ao município de Upanema. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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